

EXPUNERE DE MOTIVE

privind modificarea și completarea Legii nr. 258/2007

privind practica elevilor și studenților

Propunerea legislativă vizează îmbunătățirea cadrului legislativ general pentru desfășurarea activităților de practică ale elevilor și studenților.

După cum se știe, activitățile de practică reprezintă componente ale activităților de învățământ, prin care se are în vedere continuarea actului didactic cu acțiuni de observare, urmărire și verificare a modului de „valorificare” a cunoștințelor teoretice pe care elevii și studenții le primesc la orele de curs.

În vederea creșterii aptitudinilor de muncă ale elevilor și studenților și, pe cale de consecință a îmbunătățirii inserției acestora pe piața muncii, pe parcursul programelor de educație și formare profesională vor fi sprijinite activități concentrate pe creșterea relevanței rezultatelor învățării dobândite la locul de muncă, în perioada stagiilor de practică, **acest tip de activități fiind eligibile în cadrul proiectelor finanțate din Fondul Social European în cadrul POSDRU.**

Având în vedere contribuția financiară nerambursabilă primită de școli și universități prin proiectele finanțate prin Fondul Social European, pentru sprijinirea organizării stagiilor de practică, **aceste instituții pot fi puse în situația de a beneficia de dublă finanțare**, în condițiile în care beneficiază de o subvenție financiară suplimentară, echivalentă cu 5% din alocația anuală pentru fiecare elev sau student, conform legii nr. 258/2007 privind practica elevilor și studenților.

Conform Regulamentului (CE) nr.1083/2006 al Consiliului din 11 iulie 2006, de stabilire a prevederilor generale privind Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European și Fondul de Coeziune și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1260/1999, articolul 54, alineatul (5), **o cheltuială cofinanțată din Fonduri nu va primi asistență din partea unui alt instrument financiar comunitar.**

Proiectul prezentei inițiative legislative a fost elaborat în conformitate cu cerințele normelor comunitare privind evitarea dublei finanțări și în concordanță cu obiectivul general al POS DRU 2007-2013 și anume *dezvoltarea capitalului uman și creșterea competitivității, prin corelarea educației și învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii și asigurarea de oportunități sporite pentru participarea viitoare pe o piață a muncii modernă, flexibilă și incluzivă a 1.650.000 de persoane.*

Totodată această propunere legislativă aduce noutatea utilizării de către beneficiarii FSE a subvenției financiare suplimentare, alocate conform Legii 258/2007 privind practica elevilor și studenților, **ca fond disponibil exclusiv pentru acoperirea cheltuielilor neeligibile** pentru decontare din Fondul Social European. Eligibilitatea cheltuielilor din FSE este reglementată la nivel național de **Hotărârea nr. 759 din 11/07/2007 publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 517 din 01/08/2007** privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin programele operaționale și de **Ordinul Comun 3/2008 al MMFES și 185/2008 al MEF** pentru stabilirea regulilor de eligibilitate și a listei de cheltuieli eligibile în cadrul operațiunilor finanțate prin POS DRU 2007-2013.

Senator PNL de Brașov

Carmen Felicia TĂNĂSESCU

